
実際にゴルフ場ってどれくらいあるのでしょうか？【図表1】
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今日も “ちょっと”気になる巷の出来事が話題
一寸アセットマネジメントのとある一日
「ゴルフ始めてみたいんだけど…」（第68号）

2019年4月5日

100を切ったんだ、おめでとう。僕は暑さ寒さとは関係なく年間を通してやっているね（笑）。
でも、真夏や真冬にゴルフ場に行くとプレーヤーが少なすぎて、経営が成り立つのか心配になる
こともあるよ。僕が好きなゴルフ場でもつぶれてしまったところがあるし…

聞いてください。この前のゴルフのラウンドでとうとう僕もスコア100を切りました。もう初心
者なんて言わせませんよ！しかし、寒い日だったなあ。J課長は寒い時もゴルフやりますか？

〈審査確認番号2019-TB22〉

ここは東京丸の内の運用会社（一寸アセットマネジメント）のある日の昼休み。
マルチリサーチ部のメンバーは、日頃“ちょっと”気になる出来事で雑談中です。

・今日の雑談メンバー
Ｏ部長・・・・この道ひと筋30年の大ベテラン。その嗅覚から日頃のちょっとした出来事が気になる。
Ｎ課長・・・・・・ 運用経験あり。優れた情報収集能力で社内外のあらゆる情報をキャッチする。

ここは東京丸の内の運用会社（一寸アセットマネジメント）のある日の昼休み。
マルチリサーチ部のメンバーは、日頃“ちょっと”気になる出来事で雑談中です。
・今日の雑談メンバー
Ｊ課長・・マルチリサーチ部の新メンバー。ムードメーカーだが、少しおっちょこちょい。
M係長・・物事を冷静に見つめ的確なコメントをする。マルチリサーチ部の期待の若手。
Ｈマネージャー・・マルチリサーチ部の新人。探究心が旺盛ゆえ、先走ることもある。
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Ｈマネージャー

Ｊ課長

Ｍ係長

一般社団法人日本ゴルフ場経営者協会の調べによるとゴルフ場の数は2002年がピークで、2017
年の時点ではピークより200件ほど減少しているようだ【図表1】。総務省の調査ではゴルフプ
レーヤー(※)も減少気味だし。ゴルフ場経営には厳しい時代が続いているようだね【図表2】。

Ｊ課長

図表1：ゴルフ場は2002年をピークに減少中

出所）一般社団法人日本ゴルフ場経営者協会のデータをもとに
ニッセイアセットマネジメントが作成

図表2：ゴルフプレーヤーも年々減少中

出所）総務省のデータをもとにニッセイアセットマネジメントが作成

Ｈマネージャー

僕がよく行くゴルフ場は60歳以上の方が多いように思えます。最近のゴルフプレーヤーの年齢
構成はどうなんでしょうかね？

※ゴルフプレーヤーはゴルフ練習場でプレーする人も含む
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図表3：ゴルフプレーヤーの年齢層は高め（2016年）

出所）総務省のデータをもとにニッセイアセットマネジメントが作成
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僕もやってみたいとは思うのですが、なんとなく敷居が高いイメージがあって、なかなか始めら
れません。

20代の人はゴルフに対する悪いイメージとして、「お金がかかる」「敷居が高い」「中年っぽ
い」といったものを持っている人が多いようだね。(※)

Ｊ課長
総務省の調査によれば60歳以上の割合は34％のようだね。およそ3人に1人が60歳以上という
ことだね。50歳以上ということであれば、52％と約2人に1人。2人のような20代以下は14％
と7人に1人の割合だね【図表3】。若い人がやってくれないと先行きが明るくならないからなあ。

Ｈマネージャー

Ｊ課長

Ｍ係長

ゴルフはプレーをすれば面白いとは思うのですが、丸一日かかってしまうことやお金がかかって
しまうことが原因で、僕の周りは始めていない人が多いですね。

そうですよね、傘なんか振り回したら危ないですよね（ヤバイ……もうやらないようにしよう）。

あれは危ないから止めてほしいよね。そうは言っても最近は傘を振っている人をほとんど見かけ
なくなったなあ。

Ｍ係長

Ｈマネージャー

確かに「中年っぽい」というイメージはありますね。例えば、駅のホームで傘をゴルフクラブみ
たいに振っている人とか（笑）

Ｊ課長

※「ゴルフ市場に関する実態調査」（リクルートじゃらんリサーチセンター調べ）（2014年2月4日発表）
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